

**గౌతమ్ న్యూస్**  
తెలుగు దిన పత్రిక

**విభాగం కావాలను. Gtv**  
GAUTHAM NEWS

**944 1735522**  
**9849440951**

అనతి కాలంలోనే విశేష ప్రచారణ పొందుతున్న గౌతమ్ న్యూస్ తెలుగు దినపత్రికకు మరియు Gtv లో పని చేయుటకు స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు, ఆర్ సి ఇంజనీర్లు, మండల విలేజర్లు కావాలను.

**గౌతమ్ న్యూస్**  
తెలుగు దిన పత్రిక

ప్రతి క్షణం ప్రజల కోసం...  
24 X 7

**GTV**  
GAUTHAM NEWS  
Voice of Truth...

**GAUTHAM NEWS TV**

**హైదరాబాద్ సంపుటి : 01 సంచిక : 145, ఎడిటర్,భీముడు నాయక్ పేజలు : 12, వెల రూ. 1, ఆదివారం - 30- జూన్ - 2024**

PUBLISHED FROM HYDERABAD, CIRCULATED BY RANGAREDDY, NALGONDA, KHAMMAM, KARIMNAGAR, WARANGAL, MAHABOONAGAR, MEDAK, NIZAMABAD, ADILABAD

**రసాయన పరిశ్రమలో పేలుడు.. తప్పిన పను ప్రమాదం**

**హైదరాబాద్ :** తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని పరిశ్రమల్లో వరుస పేలుడు ఘటనలు కలకలం సృష్టిస్తున్నాయి. శుక్రవారం షార్లగల్లో

**నూతన శిక్షాస్పృతుల అమలు వాయిదా వేయండి**

భారతదేశంలో జులై 1 తర్వాత కొత్త న్యాయ చట్టాలు ఐపీసీ తదితర పాత శిక్షాస్పృతులకు వీడ్కోలు అయితే కొత్త చట్టాలపై జాతీయ స్థాయిలో విస్తృత చర్చ జరగాలన్న పీయూసీఎల్ ధీమా: భారతదేశంలో బ్రిటీష్ కాలం నాటి ఐపీసీ శిక్షాస్పృతిని తొలగించి, నూతన క్రిమినల్ చట్టాలను

**నదిలో కొట్టుకుపోయిన యుద్ధ ట్యాంకు.. లడఖ్ లో ఐదుగురు సైనికుల మృతి**

రివర్ క్రాసింగ్ ఎక్స్కర్ సైజ్ చేస్తుండగా ప్రమాదం నదిలో అకస్మాత్తుగా పెరిగిన నీటి ప్రవాహం నీటిలో కొట్టుకుపోయిన యుద్ధ ట్యాంకు ధీమా : కేంద్రపాలిత ప్రాంతం లడఖ్ లో ఘోరం చోటుచేసుకుంది.

**కేజ్రీవాల్ కు 14 రోజుల జ్యూడీషియల్ లిమాండ్...**

**ఢిల్లీ:** ఢిల్లీ రిక్టర్ స్కేల్ కేసులో అరెస్టైన ఢిల్లీ సీఎం కేజ్రీవాల్యు రౌన్ ఆవెన్యూ కోర్టు 14 రోజుల పాటు జూడీషియల్ రిమాండ్ విధించింది. మూడు రోజుల విచారణ అనంతరం సీబీఐ అధికారులు ఆయనను కోర్టులో ప్రవేశ పెట్టారు. ఈ క్రమంలో కేజ్రీవాల్యు జులై 12 వరకు రిమాండ్ విధించింది.

**విద్యార్థులకు శుభవార్త వినిపించిన చంద్రబాబు ప్రభుత్వం**

అమరావతి : విద్యా వ్యవస్థలో సమూల మార్పులు తీసుకొచ్చేందుకు ఏపీ ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు ప్రారంభించింది. రాష్ట్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన నారా లోకేష్ విద్యార్థులపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టారు. తాజాగా నిర్వహించిన సమావేశంలో గత ప్రభుత్వం ఏ చర్యలు తీసుకుంటే విద్యార్థులు ఇబ్బందులు పడ్డారనే విషయాన్ని అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఇకనుంచి వారికి ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా చూడాలని ఆదేశించారు. గత ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన వసతి డీవెస్, విద్యా డీవెస్ పథకాల కింద కొన్ని కళాశాలల్లో డబ్బు జమవలేదు.

**అమరావతి స్పీడుకు జనం తోడు**

అమరావతి: ఎవరి రాకతో.. గగమున పాటల అలానే.. నిన్ను మొస్తలే వరకు ఎవరూ పట్టించుకోని.. అధి కారంలోకి రాగానే.. అమరావతి పరుగులు ఏరువాక సాగిన.. అంటూ సినీ కవి సిరివెన్నెల. ఆవుం అమరావతి రాజధానికి ఇప్పుడు కళ వస్తోంది. చంద్రబాబు పెడుతుందని అందరూ భావిస్తున్నారు.

**ఫిరాయింపుదారులకు పదవులు ఉండవు**

- కాంగ్రెస్ బీఫామ్ పై గెలిచిన వారికే పదవులు
- ఢిల్లీలో మీడియాతో చిట్చాట్లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్య
- పచ్చే నెల తొలివారంలో మంత్రివర్గ విస్తరణ, పీసీసీ అధ్యక్షుడి నియామకం
- రుణమాఫీ మా తొలి ప్రాధాన్యత.. మూడు, నాలుగు రోజుల్లో మార్గదర్శకాలు
- హైదరాబాద్ పాతబస్తీ విద్యుత్ నిర్వహణ అదానీ సంస్థకు అప్పగిస్తాం
- రాష్ట్రానికి 7 లక్షల కోట్ల అప్పులున్నాయి.. పడ్డిలు తగ్గించుకునే పనిలో ఉన్నాం
- కొత్త బీసీ కమిషన్ నియామకం తర్వాత కులగణన చేపడతామని వెల్లడి

**కొండగట్టు అంజన్ ను దర్శించుకున్న ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్**

అమరావతి: ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కొండగట్టు అంజనేయ స్వామిని దర్శించుకున్నారు. హైదరాబాద్ నుంచి రోడ్డుమార్గంలో కొండగట్టుకు వచ్చిన పవన్ కల్యాణ్ కు అలరు సిద్ధం

**ఢిల్లీ మంత్రి అతిషిపై పరువు నష్టం కేసు.. విచారణకు స్వీకరించిన కోర్టు**

న్యూఢిల్లీ: ఆమ్ ఆద్మి పార్టీ మహిళా నేత, ఢిల్లీ మంత్రి అతిషిపై శనివారం పరువు నష్టం కేసు నమోదైంది. రౌన్ ఆవెన్యూ కోర్టులో ఢిల్లీ బీజేపీ మీడియా బీఫ్ ప్రవీణ్ శంకర్ కపూర్ పరువు నష్టం కేసు దాఖలు చేశారు. దీనిని రౌన్ ఆవెన్యూ కోర్టు విచారణకు స్వీకరించింది. కేసు విచారణను జులై 23వ తేదీకి లిస్ట్ చేసింది. చిరునామా తప్పుగా ఉన్నందున సమస్య అందజేయలేదని కోర్టు పేర్కొంది. కోర్టులో ఉన్న ఆమ్ న్యాయవాదికి ఫిర్యాదు కావీని అందించారు. ఈ కేసులో మంత్రి అతిషి తరఫున లాయర్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా హాజరయ్యారు. బీజేపీ నేత తరఫున న్యాయవాది శౌమేందు ముఖర్జీ మాట్లాడుతూ.. ఆమ్ ప్రభుత్వాన్ని కుక్కాయకు ఎమ్మెల్యేలకు డబ్బులు ఆక చూపినట్లుగా తప్పుడు ఆరోపణలు చేసి పార్టీ ప్రతిష్ఠను

**కాకినాడ అడ్డాగా గత ప్రభుత్వంలో కొనసాగిన దోపిడీ ఎగ్గు నుంచి విదేశాలకు ఎగుమతి చేశారని ఆరోపణ వేల కోట్లు పోగేసుకున్నారని మండిపడ్డ మంత్రి**

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కాకినాడ అడ్డా రేషన్ మాఫియా విస్తరించి దోపిడీ పాల్గొందిన పౌరసరఫరాల శాఖ

**చంద్రబాబును అడ్డంగా ఇరికించిన బీహార్ సీఎం నితీశ్ కుమార్**

: జగన్ చేతికి దొరికిన అస్తం.. ఇక తగులుకోవడమే తరువాయ్

- పభుత్వం ఏర్పడి ఇంకా నెల రోజులు గడవకముందే నితీశ్ కుమార్ మెలిక
- దేశ రాజకీయాల్లో బీహార్ సీఎం నితీశ్ కుమార్ తుఫాన్
- బీజేపీతో పొత్తు కట్టిపెట్టిన అయిన తర్వాత మళ్లీ ప్రత్యేక హోదా అంశాన్ని తెరపైకి
- ఎన్డీఏ అధికారంలో ఉండాలంటే అందుకు ఏపీలోని టీడీపీ.. బీహార్ లోని జేడీయూ సహకారం తప్పనిసరి

**టెక్స్ టైల్ ప్రాంతాన్ని ప్రత్యేక జోన్ గా అభివృద్ధి చేస్తాం: రేవంత్ రెడ్డి**

పరంగల్ బిల్లాలో పర్యటించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కైబ్ కెట్, యంగ్ వన్ సంస్థల ప్రతినిధులతో మాట్లాడిన ముఖ్యమంత్రి టెక్స్ టైల్ కోసం భూములు ఇచ్చిన వారికి ఇందిరమ్మ ఇళ్ల అందించేలా కృషి చేస్తామని హామీ

హైదరాబాద్ : టెక్స్ టైల్ ప్రాంతాన్ని తాము ప్రత్యేక జోన్ గా అభివృద్ధి చేస్తామని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

**రేషన్ మాఫియాపై సీఎడీ విచారణ : ఏపీ మంత్రి నాదెండ్ల**

కాకినాడ అడ్డాగా గత ప్రభుత్వంలో కొనసాగిన దోపిడీ ఎగ్గు నుంచి విదేశాలకు ఎగుమతి చేశారని ఆరోపణ వేల కోట్లు పోగేసుకున్నారని మండిపడ్డ మంత్రి

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కాకినాడ అడ్డా రేషన్ మాఫియా విస్తరించి దోపిడీ పాల్గొందిన పౌరసరఫరాల శాఖ

**వారికి ఇంటి స్థలంతో పాటు ఇందిరమ్మ ఇళ్లు..**

హైదరాబాద్: కాకతీయ మెగా టెక్స్ టైల్ పార్కు ప్రాంతాన్ని ప్రత్యేక జోన్ గా అభివృద్ధి చేస్తామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఇవాళ ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లాలో పర్యటించిన సీఎం.. గినుకొండ మండలం శాయంపేటలోని మెగా టెక్స్ టైల్ పార్కును సందర్శించారు. వన మహోత్సవంలో భాగంగా మెగా టెక్స్ టైల్ పార్కులో మొక్కలు నాటారు. అక్కడ ఏర్పాటు చేసిన ఎగ్జిబిషన్ ను సందర్శించారు. అనంతరం పార్కు పనుల పురోగతిని సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మాట్లాడుతూ.. టెక్స్ టైల్ పార్కుకు భూములిచ్చిన వారికి తొలుత ఇళ్ల స్థలాలు మాత్రమే ఇస్తామని ప్రభుత్వం హామీ ఇచ్చిందని, అయితే ప్లాట్లతో పాటు ఇందిరమ్మ ఇళ్లను నిర్మించే సాధ్యసాధ్యాలపై పరిశీలించాలని అధికారులను సీఎం ఆదేశించారు. 1,200కు పైగా ఇళ్లను నిర్మిస్తే గ్రామ పంచాయతీగా డిక్షరీ చేసే అవకాశం ఉంటుందని చెప్పారు.









### పారిశుధ్య పనులను పర్యవేక్షించిన కమిషనర్



మెట్టుపల్లి /జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): శనివారం రోజున మున్సిపల్ కమిషనర్ డి.మోహన్ పలు వార్డులలో పారిశుధ్య పనులను మరియు పొడి వనరుల సేకరణ కేంద్రాన్ని పరిశీలించారు కమిషనర్ మాట్లాడుతూ వర్షాలు పడుతున్నందున మురికి కాలువలు ఎప్పుడొకప్పుడు క్లీన్ చేయాలని వార్డులలో చెత్త లేకుండా చూడాలని ఎక్కడైనా వర్షం నీరు ఆగినచో అయిల్ బాల్స్ వేయాలని సిబ్బందికి ఆదేశించారు. సీజనల్ వార్డులు ప్రబలించకుండా ప్రజలు ఇండ్లలో ఉన్న కాలర్స్, కుండీలలో, ప్రయ్యులలో, పాత ట్రైకోల్ నిల్వ ఉన్న నీరును ఎప్పుడొకప్పుడు తొలగించాలని ఇంటి పరిసరాల పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని తెలిపినారు. ఆటో ద్వారా వచ్చే పొడి చెత్తను పొడి వనరుల సేకరణ కేంద్రంలో ప్రతిరోజూ ఇవ్వాలని ఆదేశించినారు. విరులలో ఎవరైనా నిర్లక్ష్యం చేసినచో కఠిన చర్యలు తప్పవని తెలిపినారు ఈ కార్యక్రమంలో ఇన్చార్జి సానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్ గుర్రం రత్నాకర్ ముజీబ్ పారిశుధ్య సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### మా సమస్యలను తీర్చండి...

కమిషనర్ నీ కోరిక మోమిన్ పూర కావాలివాసులు...



మెట్టుపల్లి /జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): పట్టణంలోని మోమిన్ పూర ఏరియా లో ఉన్న ప్రజలు 15 సంవత్సరం నుండి నీరాసం ఉంటున్న అని ఇప్పటివరకు డ్రైనేజీ, సిని రోడ్డు లేవు అని ఇండ్ల ముందు మురికి నీళ్లు నిలువ ఉంటుంది. దానివల్ల మలేరియా డెంగ్యూ వంటి వ్యాధులకు బారిన పడకపోవడం ఇప్పటికైనా మా సమస్యలను పూర్తి చేయాలని మోమిన్ పూర ఏరియా ప్రజలు కమిషనర్ కు వినితీ పత్రం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో, తోఫీక్., శ్రీకాంత్., లలిత., నీవి., రాధా., రాజులక్ష్మి, రహీమా., ఇస్మా., రిహాన., తదితరులు పాల్గొన్నారు..

### మాజీ మంత్రి డి శ్రీనివాస్ మరణం పై సంతాపం వ్యక్తం చేసిన మాజీ ఎమ్మెల్యే కొమిరెడ్డి జ్యోతకృ



మెట్టుపల్లి /జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): మాజీ మంత్రి ధర్మపురి శ్రీనివాస్ మృతి పట్ల కోరుట్ల మాజీ ఎమ్మెల్యే శ్రీమతి కొమిరెడ్డి జ్యోతకృ, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కొమిరెడ్డి కరంచంద్, విజయ్ ఆజాద్ లు ఒక ప్రకటనలో తమ సంతాపం తెలిపారు. శనివారం హైదరాబాద్ నుండి మెట్టుపల్లిలోని స్థానిక విలేజ్ లలో మాట్లాడారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో మంత్రిగా కొనసాగిన ధర్మపురి శ్రీనివాస్.. పలు సంక్షేమ పథకాల అమలులో కీలక పాత్ర పోషించారని, అలాగే ఎంపీగా, పిసిసి అధ్యక్షుడిగా పనిచేశారని తెలిపారు. గత కొంతకాలంగా అసాలోగ్యంతో బాధపడుతున్న మాజీ మంత్రి డి శ్రీనివాస్ శనివారం తెల్లవారుజామున మృతి చెందగా హైదరాబాద్ లో ఆయన పార్టీ వడసర్పంచి నరసింహారావు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కొమిరెడ్డి కరంచంద్ కొమిరెడ్డి విజయ్ ఆజాద్

### నర్సంపేటలో ప్రకృతి అపకల్మ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ నూతన బ్రాంచ్ ను ప్రారంభించిన రాణా ప్రతాప్ రెడ్డి



నర్సంపేట/జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): నర్సంపేట పట్టణం లో మహబూబాబాద్ రోడ్ పెట్రోల్ పంప్ ప్రకృతి ఏర్పాటు చేసిన ప్రకృతి ఎంటర్ప్రైజెస్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ వరంగల్ జిల్లా నూతన బ్రాంచ్ ను ప్రారంభించిన వరంగల్ జిల్లా నాయకులు రాణా ప్రతాప్ రెడ్డి .. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ కన్వీనర్ వడ్డేపల్లి నర్సింహారావులు, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి రెను

శ్రీనివాస్ , మహబూబాబాద్ పార్లమెంట్ కో కన్వీనర్ కట్ట రామచంద్ర రెడ్డి నర్సంపేట పట్టణ ఆధ్వర్యంలో రాణా ప్రతాప్ రెడ్డి, పట్టణ కౌన్సిల్మెంట్ మిసెస్ రాజు యాదవ్ , లానావత్ కవిత - వీరన్న బోధ గోళ్ల నాయక్ నర్సంపేట పట్టణ ఆధ్వర్యంలో వరదాకర్ , సీనియర్ నాయకులు, పార్టీ ముఖ్యులు మరియు యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు....

# రుణమాఫీ పై స్పష్టత తెచ్చాలి!!

## రైతు భరోసా పై రాధాంతం వద్దు!! కౌలు రైతుల విధానాలు ప్రకటించాలి!!

నాగర్ కర్నూల్ వనపర్తి బ్యూరో/జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 2023 డిసెంబర్ లో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజలకు రైతులకు మహిళలకు, నిరుద్యోగులకు, ఊహించని శుభవార్తలు, హామీలు గుప్పించి అధికారంలోకి వచ్చింది. ఈ రాష్ట్రాన్ని గత డిసెంబర్ ప్రభుత్వం కూడా 2014 ఎన్నికల్లో ప్రభుత్వం నుండి అధికారం దక్కించుకొని తిరిగి 2019 ఎన్నికల్లో కూడా రెండోసారి డిసెంబర్



పార్టీ మళ్ళీ అధికారంలోకి వచ్చింది వివరాల తొమ్మిది సంవత్సరాల డిసెంబర్ పాలనకు ప్రజలు చరమగీతం పాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మూడోసారి జరిగిన ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని అధికారంలోకి తీసుకొచ్చారు. డిసెంబర్ పార్టీని చిత్తూరు ఓడించి అధికారంలోకి రావడానికి ప్రధాన కారణం ఆర్డీసీ బస్సులో ఉచితంగా మహిళలకు ప్రయాణం, ప్రతి మహిళకు నెలకు ₹2,500 రూపాయల నగదు జమ, 500 రూపాయల గ్యారెంటీ సేవలతో పాటు, 200 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్తును కో పాటు పది లక్షల రూపాయలు ఆరోగ్యశ్రీ పథకం రైతు భరోసా ఎకరాకు 7500 టోన్ల చెత్తను రెండు లక్షల రూపాయల రుణమాఫీని ఏకకాలంలో మాఫీ చేస్తామని అంతేకాక 2024 డిసెంబర్ లో నిరుద్యోగులకు రెండు లక్షల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ చేస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ అగ్ర నాయకులు దేశ ప్రాయత్నం యువ నాయకులు రావాలి గాంధీతో పాటు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేచంట్ రెడ్డి తన ఎన్నికల ప్రచారంలో బహుళంగా విస్తృతంగా ప్రచార నిర్వహించి ప్రజలను చైతన్యం చేయడంలో సక్సెస్ అయ్యారు, గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఊహించని హామీలు సాధ్యంకావడంతో పరిశోధనాత్మకంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజలను తమ వైపు తిప్పుకోవడంలో విజయం సాధించింది అని చెప్పవచ్చుకాని ప్రభుత్వం ఏర్పాటు ఏడు నెలల సమయం గడుస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటివరకు కేవలం మహిళలకు ఆర్డీసీ బస్సులో



ఉచిత ప్రయాణం 200 యూనిట్ల విద్యుత్తు పథకాలు అమలువుతున్న సంగతి అందరికీ తెలిసినప్పటికీ ముఖ్యమైన పథకాలు రాష్ట్రంలో ఎక్కువ శాతం మొగ్గు చూపి రైతు భరోసా పథకానికి రైతులు వెళ్ళు



కండ్లతో ఎదురుచూస్తున్నారు, ఆగస్టు 15వ తారీఖు లోపు 2 లక్షల రుణమాఫీ చేసి తీరుతామని చెబుతున్న ప్రభుత్వం అందులో నెలకొన్న అనేక అసమానాలను నివృత్తి చేయడంలో ప్రభుత్వం అలస్యం చేయడం వల్ల రాష్ట్ర రైతాంగంలో గడ్డెల్ల పరిస్థితి నెలకొన్నది రుణమాఫీ పై స్పష్టతైన ఆదేశాలను విధి విధానాలను మరో మూడు నాలుగు రోజుల్లో ప్రభుత్వం ప్రకటిస్తున్నట్లు చెప్పినప్పటికీ రాష్ట్రంలో రైతాంగం మాత్రం రుణమాఫీ పై అసమానాలు పెట్టుకున్నారు, అంతేకాక రైతు భరోసా విషయానికొస్తే ఖరీదైన సీజన్ ప్రారంభమై రెండు నెలల సమయం అవుతున్నప్పటికీ రాష్ట్ర రైతాంగం పెట్టుబడి కోసం ఎదురుచూస్తున్న తరుణంలో ఇప్పటివరకు రైతు భరోసా పై

ఎలాంటి స్పష్టత విధి విధానాలను రూపొందించకపోవడం పట్ల రైతులు నిరుత్సాహానికి గురవుతున్నారు, ఎకరాకు 7500 చెత్తను చెప్పిన రైతు భరోసాలో అనేక మార్పులు చేర్పులు చేస్తూ కొర్రలు పెట్టడానికి ప్రయత్నిస్తోంది రైతులు విమర్శిస్తున్నారు. ప్రతి రైతుకు ఐదు లీటర్ల పది ఎకరాల వరకు భూమి కలిగిన ప్రతి రైతుకు రైతు పరస్పరీకరణ విధం చేయాలని రైతుల డిమాండ్ చేస్తున్నారు. రైతు పరక గురించి ఇప్పటివరకు ప్రభుత్వం మంత్రివర్గ ఉప సంఘం ఏర్పాటు చేసినప్పటికీ జూలై 15లో రైతు పరస్పరీకరణ విధి విధానాలను ప్రకటించే అవకాశాలు ఉన్నాయి, అంతే కాక ప్రతి మహిళకు నెలకు 2500 రూపాయల నగదు జమ చేసే కార్యక్రమం కూడా ప్రభుత్వం చేపట్టాలని అందులో కూడా ప్రభుత్వం కొత్త కొత్త పాలసీలను విధివిధానాలను కండిషన్లతో కోర్రల పేరుతో నా కార్యకర్తలను చేయకుండా వెంటనే అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేయడంలో ప్రభుత్వం మీనా వేషాలు లెక్కించడం మంచిది కాదని ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన మాట ప్రకారం సంక్షేమ పథకాలలో కాలయాపన చేయకుండా అర్హులైన ప్రతి లబ్ధిదారుని గుర్తించాలని ప్రతి ఒక్కరికీ పథకాలు అమలు ఏవిధంగా కృషి చేయాలని పలువురు కోరుతున్నారు, కేవలం ధనవంతులు ప్రభుత్వ ఉత్తర్యులు భూస్వాములకు తప్ప ఐదు నుంచి



పది ఎకరాల భూమి కలిగిన ప్రతి రైతుకు ప్రతి మహిళకు ప్రభుత్వ పథకాలు ది చేరాలని పలువురు కోరుతున్నారు, ప్రభుత్వం సంక్షేమ పథకాలలో కోత విధిస్తే సహించేదే లేదని రాష్ట్రం అంతట కూడా వ్యతిరేక వచనాలు మీసాయని పలువురు రాజకీయ విశ్లేషకులు అంటున్నారు, పార్టీలో నెలకొన్న గందరగోళాని వెంటనే ప్రభుత్వం అసమానాలను తొలగించాలని కోరుతున్నారు. రైతు పరస్పరీకరణ పాటు కొలు రైతుల సంగతి కూడా స్పష్టంగా ఇప్పటివరకు ప్రభుత్వం తెలియజేయలేదని వెంటనే కొలు రైతులకు సంబంధించి ఇది విశ్లేషణను ప్రకటించాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

## హైదరాబాద్ లో ఆత్మగౌరవ భవనాలు ఏర్పాటు!!

### సమగ్ర కుటుంబ సర్వే వివరాలు బయటపెట్టాలి!! గత ప్రభుత్వంలో కుల రాజకీయాలు!!

నాగర్ కర్నూల్, వనపర్తి బ్యూరో/జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): గత తెలంగాణ రాష్ట్ర సమితి ఈ రాష్ట్రంలో 9 సంవత్సరాల పరిపాలనలో కులాల పేరుతో నా మతాల పేరుతో నా కాలయాపన చేస్తూ కుల రాజకీయాలను ప్రోత్సహిస్తూ అధికార వర్గాలు చేపట్టింది, 2018 సంవత్సరంలో హైదరాబాద్ జంట నగరాలలో కోట్ల రూపాయల విలువైన ప్రభుత్వ స్థలాలను రాష్ట్రంలోని 43 కులాలకు భవనాల నిర్మాణం కోసం స్థలాలను కూడా కేటాయించి గత ప్రభుత్వం నిధులు కూడా మంజూరు చేసింది, ప్రతి కులానికి ఒక



తెలియజేస్తూ సర్వే చేయించుకున్న సంగతి తెలిసినప్పటికీ గత డిసెంబర్ ప్రభుత్వం సర్వే వివరాలను జనాభా లెక్కలు కులాల వారీగా ఆర్థిక రాజకీయ సామాజిక విధానంగా ప్రజల స్థితిగతులను ఎందుకు బయట పెట్టలేదని ఇప్పటి విమర్శలు వస్తున్నాయి, ఆత్మగౌరవ భవనాల పేరుతో నా హైదరాబాద్ లో ట్రాప్టాణ, కమ్మ, వెలమ, గౌడ్, వడ్డెర, యాదవ కురుమ, మునిరాజ్ తదితర కులాలకు ఆత్మగౌరవ భవనాల పేర్లొస్తున్నట్లు 90 కోట్ల రూపాయల నిధులు కేటాయిస్తూ 60 ఎకరాల స్థలానికి కూడా గత డిసెంబర్ ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ లో వివిధ ప్రాంతాలలో కేటాయిస్తూ ఇప్పటికీ కొన్ని భవనాలను పూర్తి చేసింది, రాష్ట్రంలోని 36 సంవత్సరాలకు కలిపి హైదరాబాద్ లో 10 ఎకరాలలో 10 కోట్ల సంవత్సరం భవనాల నిర్మాణం గత మాజీ ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించారు, ఇక్కడ ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా ఆత్మగౌరవ భవనాల పేరుతో నా



తాయిలం ప్రకటించి ప్రతి కులానికి ఒక ఆత్మగౌరవ భవనాన్ని హైదరాబాద్ నగరంలో నిర్మించి ఇస్తామని అప్పటి మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు హైదరాబాద్ లోని వివిధ ప్రాంతాలలో భవనాల నిర్మాణం కోసం స్థలాలను కేటాయించారు, ముఖ్యంగా గత ప్రభుత్వ హయాంలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వారం రోజుల్లో కుటుంబ సమగ్ర సర్వే పేరుతో రా చేపట్టిన సకల జనుల సమగ్ర సర్వేను గత ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు బయట పెట్టకపోవడానికి ప్రధాన కారణం కుల రాజకీయాలు మత రాజకీయాలను ప్రోత్సహిస్తూ ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందిందని ఇప్పటికీ విమర్శలు వస్తున్నాయి, దేశంలో రాష్ట్రంలో ఎక్కడ ఉన్నా కూడా కేసీఆర్ చేపట్టిన కుటుంబ సమగ్ర సర్వే కోసం పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు తమ తమ గ్రామాలకు తండోపతండాలుగా చేరుకొని కుటుంబ సమగ్ర సర్వేలో తమ తమ వివరాలను తప్పకుండా లెక్కలు లేకుండా స్పష్టంగా

### లంబాడి హక్కుల పోరాట సంఘం? ఎల్ హెచ్ పి ఎన్? - తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గురులోతు భీమా నాయక్

మానకోట జిల్లా /జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష పదవి లంబాడి సామాజిక వర్గానికి చెందిన పోరక బలరాం నాయక్ కే కేటాయించాలని లంబాడి హక్కుల పోరాట సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గురులోతు భీమా నాయక్ ఆల్ ఇండియా కాంగ్రెస్ కమిటీకి డిమాండ్ చేశారు. శనివారం లంబాడి హక్కుల పోరాట సంఘం ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశంలో గురులోతు భీమా నాయక్ హజిరై మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రావడానికి లంబాడి కీలక పాత్ర పోషించిన విషయం యావత్ రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలిసిన విషయమే, కేవలం లంబాడి ఓట్ల ద్వారానే ఓడిపోయామని సాక్షాత్తు డిసెంబర్ వచ్చిందని ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ తాము నిర్లక్ష్యంపడుతున్న సమీక్ష సమావేశంలో మీడియా ముందు మాట్లాడారు. కానీ నేటి వరకు కాంగ్రెస్ పార్టీ లంబాడిలకు మొదటి మంత్రి వర్గం సమావేశంలో మంత్రి పదవి ఇవ్వడంలో కొంత మేరకు విఫలం అయింది, ప్రస్తుతం జరుగుతున్న

### బలరామునికే కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష పదవి

తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ప్రదేశ్ కమిటీ రాష్ట్ర అధ్యక్ష పదవి ఇవ్వాలని భీమా నాయక్ డిమాండ్ చేశారు. కేంద్రమంత్రి అనుభవం కలిగి కల్వచం లేని వ్యక్తి, పార్టీని నడవగలిగే సత్తా లంబాడిలో కేవలం పోరక బలరాం నాయక్ కే వుందని, కావున లంబాడి సామాజిక వర్గం నుండి బలరాం నాయక్ కి తప్పకుండా పిసిసి అధ్యక్ష పదవి కేటాయించాలని భీమా నాయక్ అన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎల్ హెచ్ పి ఎన్ జిల్లా సలహాదారుడు బాబోట్ విష్ణు నాయక్, మహబూబ్ పార్లమెంట్ ఇండ్రా రాధాన్ నాయక్, డోర్నకల్ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి మంగిలాల్ నాయక్, కురవి మండల అధ్యక్షులు శ్రీని నాయక్, వీరన్న నాయక్, సంపత్ నాయక్, రామలు నాయక్, రేచంట్ నాయక్, వెంకన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.





### రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పెండింగ్ లో ఉన్న స్కాలర్షిప్స్ ఫీజుల రీయంబర్సుమెంట్ నిధులు విడుదల చేయాలి



నర్సంపేట/జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పెండింగ్ లో ఉన్న 7 వేల వైచిలుకు కోట్ల స్కాలర్షిప్స్, ఫీజు రీయంబర్సుమెంట్ నిధులు వెంటనే విడుదల చేయాలని, నిధులు ఇవ్వకపోవడం ద్వారా విద్యార్థులు అనేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. తమ కోర్సు పూర్తి చేసిన కూడా వారి స్టడీకెట్లు కళాశాల యాజమాన్యాల ఇష్యుండ్ లో ఉన్నత చదువులకు మరియు ఉద్యోగాల కోసం సన్నద్ధమవుతున్న వారికి ఇబ్బందికరంగా మారింది. కావున ఇట్టి విషయంలో మీరు విద్యార్థులకు స్వాధీనం చేసే విధంగా కోరుతున్నాము. జిల్లా అధ్యక్షుడు దిట్ల పార్థసారథి నర్సంపేట

### జాతీయ మానవ హక్కుల కమిటీ (ఎన్ హెచ్ ఆర్ సి)

### ఏటూరునాగారం మండల అధ్యక్షులుగా గంపల శివకుమార్



ఏటూరునాగారం(ములుగు) /జూన్ 29(గౌతమ్ న్యూస్): ములుగు జిల్లా స్టాఫ్లో జాతీయ మానవ హక్కుల కమిటీ (ఎన్ హెచ్ ఆర్ సి) రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దాక్టర్ మొగుళ్ళ భద్రయ్య ఆదేశాల మేరకు ములుగు జిల్లా ఏటూరునాగారం మండల శాఖ అధ్యక్షులుగా గంపల శివకుమార్ ను నియమించినట్లు జిల్లా అధ్యక్షులు పెద్ది రాజు ప్రకటించారు. పేద ప్రజల సమస్యల పరిష్కారం ధ్యేయంగా అవినీతి అక్రమాలకు తావులేని సమాజం కోసం రాష్ట్ర, జిల్లా కమిటీల ఆదేశాల మేరకు పనిచేయాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంగా ఏటూరునాగారం మండల అధ్యక్షుడు నియమితులైన గంపల శివకుమార్ మాట్లాడుతూ తనపై నమ్మకంతో తనకి ఈ పదవి కట్టబెట్టిన రాష్ట్ర, జిల్లా నాయకులకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రజలకు ప్రభుత్వానికి వారధిగా ఉండే జాతీయ మానవ హక్కుల కమిటీ (ఎన్ హెచ్ ఆర్ సి)ని మండలంలో, జిల్లాలో బలోపేతం కోసం కృషి చేస్తానని అన్నారు. మండలంలో అన్ని గ్రామ కమిటీలను పూర్తిచేస్తానని చెప్పారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారంలో ముందుంటానని స్పష్టం చేశారు.

### అంగన్వాడీ ఏకరూప దుస్తులు జులై 5వ తేదీ వరకు సిద్ధం చేయాలి



జిల్లా కలెక్టర్ బివాకర్ టి.ఎస్ ఏటూరునాగారం(ములుగు) /జూన్ 29(గౌతమ్ న్యూస్): ములుగు జిల్లా స్టాఫ్లో అంగన్వాడీ ఏకరూప దుస్తులను జులై 5వ తేదీ వరకు సిద్ధం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ తెలిపారు. శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ బివాకర్ టి.ఎస్, డి ఆర్ డి వి శ్రీనివాస్ కుమార్ తో కలిసి పాల్వంచ పల్లి గ్రామంలో మహిళ సంఘ సభ్యులు సిద్ధం చేస్తున్న ఏకరూప దుస్తుల కుట్టు విధానాన్ని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మహిళలకు ఆర్థిక భరోసా కల్పించాలని ఉద్దేశంతో ఏకరూప దుస్తుల తయారీ ప్రక్రియను ఆసక్తి కలిగిన మహిళ స్వయం సంఘాల సభ్యులకు అందించడం జరిగిందని తెలిపారు. ఏకరూప దుస్తుల తయారీలో నాణ్యత పాటించాలని, ఒక క్రమ పద్ధతిలో కుట్టే ప్రక్రియ పూర్తి చేయాలని నిర్ణయించిన గడువులోపు అంగన్వాడీ విద్యార్థులకు ఏకరూప దుస్తులను పంపిణీకి సిద్ధం చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.వి.ఎం, తదితరులు పాల్గొన్నారు

### ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి కట్టుదిట్టమైన చర్యలు సినిఎల్ఎం కమిషనర్ నవీన్ మిట్టల్.



ఏటూరునాగారం(ములుగు) /జూన్ 29(గౌతమ్ న్యూస్): ములుగు జిల్లా స్టాఫ్లో పెండింగ్ ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై జిల్లా కలెక్టర్లు, అదనపు కలెక్టర్లు, తహసీల్దార్లతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్షించిన సినిఎల్ఎం కమిషనర్. జిల్లాలో పెండింగ్ లో ఉన్న ధరణి దరఖాస్తులకు అత్యంత ప్రాధాన్యతనిచ్చి పరిష్కారానికి కట్టుదిట్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని సినిఎల్ఎం కమిషనర్ నవీన్ మిట్టల్ జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. శనివారం సినిఎల్ఎం కమిషనర్ నవీన్ మిట్టల్ హైదరాబాద్ నుంచి జిల్లా కలెక్టర్లతో పెండింగ్ ధరణి సమస్యల పరిష్కారంపై వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్షించారు. జూన్ 15 నుంచి జూన్ 28 వరకు పెండింగ్ ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి తీసుకున్న చర్యలపై జిల్లా వారీగా అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఎన్ఆర్ఐ పట్టా పాస్ పుస్తకం, కోర్టు కేసు, కోర్టు విచారణలో ఉన్న పట్టా పాస్ పుస్తకం, డేటా కలెక్షన్, జిపిఐ, ప్రొఫైటింగ్ ప్రాఫిట్, సూతన పట్టా పాస్ పుస్తకాల జారీ/ నాశన, ఖాతా మెర్జింగ్, భూ సంబంధిత ఫిర్యాదులు, నాలా పిటిబి, పెండింగ్ మ్యూటీషన్స్, సక్విషన్, అర్బన్ ల్యాండ్ మొదలగు సంకలనంపై చచ్చిన దరఖాస్తులను పరిష్కరించేందుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ఆధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. సినిఎల్ఎం కమిషనర్ నవీన్ మిట్టల్ మాట్లాడుతూ, అందరూలు తమ పనిచేయాలని, క్షేత్రస్థాయిలో విచారణ చేసిన తరువాత సంబంధిత ధరణి దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో అప్లోడ్ చేసి డిస్పోజ్ చేయాలని అన్నారు. ఆధార్ బయోమెట్రిక్ వేరి ముద్ర స్వీకరణ సంబంధించి ఎల్ 0 పరికరాల బనియోగ గడువు ముగిస్తున్న నేపథ్యంలో జిల్లాలకు ఎల్ 1 బయోమెట్రిక్ పరికరాల పంపడం జరిగిందని, వీటిని సరిగ్గా రిఫైన్ చేయాలని అన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్ బివాకర్ టి.ఎస్, మాట్లాడుతూ, జిల్లాలో ధరణి దరఖాస్తుల పరిష్కారం వారం రోజుల్లో పూర్తి చేసి అప్లైడ్ లో పెండింగ్ ధరణి దరఖాస్తులు డిస్పోజ్ చేస్తామని తెలిపారు. ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో ఆర్ డి ఓ, సత్య పాల్ రెడ్డి సంబంధిత ఆధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### మానుకోటలో డిఎస్ శ్రీనివాస్ కి ఘన నివాళులర్పించారు



మానుకోట జిల్లా /జూన్ 29(గౌతమ్ న్యూస్): శనివారం కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు మాజీ పిసిసి అధ్యక్షులు, మాజీ రాజ్యసభ సభ్యులు, మాజీ మంత్రి ధర్మపురి శ్రీనివాస్ స్వర్ణస్మరణార్థం అని తెలుపుతూ చింతినపాటి అశోకు శాంధ్యం చేశారు. ఆ దేవునికి మనస్ఫూర్తిగా ప్రార్థనలు చేశారు. వారి కుటుంబ సభ్యులకు ప్రాధాన్యతగా సానుభూతిని తెలిపిన మహాబాబాబాద్ కాంగ్రెస్ పార్టీ టోన్ అధ్యక్షులు ఘనస్మరణం అంబయ్య, టోన్ ఉపాధ్యక్షులు బిల్లు దేవ్ సింగ్, ప్రధాన కార్యదర్శి బండారా చిరంజీవి, ఓ.బి.సి స్టేట్ జాయింట్ సెక్రెటరీ పిండ్రాల రాంచాన్, 26వ వార్డు అధ్యక్షుడు బండి వెంకటం, భూకాన్య సురేష్, రమణ బోయిన వీరప్ప, సార్ ఆ దేవుడు మీ ఆత్మకు శాంతి చేకూర్చాలని మరకృపాని మనస్ఫూర్తిగా ప్రార్థిస్తున్నాము.

### రిజర్వేషన్లు ఉన్నప్పటికీ ఆధిపత్యం లో అగ్రవర్గాల రాజ్యం!! దేశంలో మారని దుస్థితి!!



నాగర్ కర్నూల్ వనపర్తి బ్యారో/జూన్ 29 (గౌతమ్ న్యూస్): 1950 జనవరి 26న భారత రాజ్యాంగం ద్వారా భారతదేశానికి గణతంత్ర ప్రతిపత్తి వచ్చింది భారత రాజ్యాంగం అమలుపరిచిన తర్వాత స్వాతంత్ర్య భారత దేశ సర్వ సత్తా ప్రజాస్వామ్య గణతంత్ర రాజ్యంగా అవతరించింది, అప్పటినుంచి లోక్సభలో 543 మంది పార్లమెంటు సభ్యులు రాజ్యసభలో 245 మంది రాజ్యసభ సభ్యులుగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ చట్టసభల్లో ఈ భారతదేశంలోని 136 కోట్ల జనాభాలో అగ్రవర్గాలు 36 కోట్లు ఉండగా ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ జాతులకు చెందిన జనాభా 100 కోట్లు ఉన్నప్పటికీ రిజర్వేషన్ ఫలాలలో ఉద్యోగ పదవులలో చట్టసభల్లో అగ్రవర్గాలే ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారని చెప్పడంలో సందేహం లేదు, 100 కోట్ల మంది భారత దేశంలో జనాభాలో ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు ఉన్నప్పటికీ అన్నీ రంగాలలో రాజకీయంగా ఆక్రమించుకుంటూ విద్యాపరంగా ఉద్యోగ పరంగా వెనుక నెట్టి వేయబడ్డారు, దేశవ్యాప్తంగా చట్టసభల్లో రిజర్వేషన్లు ప్రకారం పరిశీలిస్తే ఎన్నోలు 7.5% రిజర్వేషన్ ఉండగా ఎన్నోలకు 15% రిజర్వేషన్ బీసీలకు 27% రిజర్వేషన్ లు అనుభవిస్తున్నారు, ఎన్నోల జనాభా 7% ఉన్న రిజర్వేషన్ లో కేవలం మూడు మంది మాత్రమే ఉద్యోగం పొందుతున్నారు, అదేవిధంగా ఎన్నో జనాభా 18% ఉన్నప్పటికీ ఉద్యోగ రంగాలలో 8 శాతం మంది ఉద్యోగులు మాత్రమే పనిచేస్తున్నట్లు గణాంకాలు చెబుతున్నాయి, బీసీ జనాభా 52% ఉన్నప్పటికీ ఉద్యోగాల విషయానికొస్తే ఏడు శాతం మాత్రమే పని చేస్తున్నారు, అదేవిధంగా మైనార్టీ జనాభా విషయానికొస్తే 8 శాతం ఉన్న మైనార్టీలు కేవలం ఒక్క శాతం ఉద్యోగ రంగాలలో ఉద్యోగాల అనుభవిస్తున్నారు, ఓసి జనాభా 15% ఉన్న జనాభాకు 81% ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా రాజకీయాలలో ముందంజలో ఉన్నారు, అయినప్పటికీ మళ్ళీ రిజర్వేషన్ల కోసం అగ్రవర్గాలు అన్ని రంగాల్లో ముందు ఉన్నప్పటికీ తమకు రిజర్వేషన్లలో నష్టం వాటిల్లుతుందని వదేపదే ఆందోళన చేపట్టడం డిమాండ్ చేయడం ఎప్పుడు ఏడువడం గడవడం చేస్తూ ఈ దేశ చట్టసభలను నిలదీస్తున్నారు, రాజకీయాలలో అగ్రవర్గాలు పెత్తనం ఎక్కువ ఉన్నప్పటికీ సంపద మొత్తం కూడా కొల్లగొట్టడానికి కబంధ హస్తాల్లో కోట్ల రూపాయల ఆస్తులు ప్రజాధనాన్ని దుర్వినియోగం చేస్తూ అక్రమ సంపాదనల వ్యాపారాల పేరుతో నా ఫ్యాక్టరీలు, హాటెల్స్, సినిమాలు, క్రీడా రంగాలు కళారంగాలు, వివిధ కంపెనీలు, ఎరువులు మందుల షాపు లు, షాపింగ్ మాల్స్, పేర్ మార్కెట్ ప్రైవేట్ బ్యాంకులు, చిల్ ఫండ్స్, కార్పొరేట్ పాఠశాలలు

### గ్రామాల్లో లోపించిన పరిశుభ్రత!!! స్వెప్లర్ ఆఫీసర్ల పాలనలో అపరిశుభ్రత!!

నాగర్ కర్నూల్ వనపర్తి బ్యారో /జూన్ 29(గౌతమ్ న్యూస్): గత డిసెంబర్ ప్రభుత్వ హయాంలో 9 సంవత్సరాల కాలం పాటు పల్లె ప్రగతి పేరుతో పట్టణ ప్రగతి పేరుతో గ్రామాలలో పట్టణాలలో పరిశుభ్రత లోపించకుండా ఎప్పటికప్పుడు కట్టుదిట్టమైన చర్యలు తీసుకుంటూ అప్పటి ప్రభుత్వం గ్రామాలలో సిసి రోడ్లతో పాటు డ్రైనేజీలు ఏర్పాటు చేయడంపై మురుగుదొడ్లు, దుంపింగ్ యార్డ్, స్వీకార వాటికల పేరుతో కోట్ల రూపాయల నిధులు ఖర్చుపెట్టి గ్రామాలలో అభివృద్ధి



దిశగా అడుగులు వేసినప్పటికీ ఇటీవల 2019 సంవత్సరం ఆగస్టు నెలలో సర్దుచుల పదవీకాలం పూర్తి కావడం స్వెప్లర్ల పాలన లోకి గ్రామాలు వెళ్లిపోయాయి, స్వెప్లర్ ఆఫీసర్ల పాలన దాదాపు సంవత్సరం కాలం వస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటివరకు గ్రామపంచాయతీ



ఎన్నికలు నిర్వహించకపోవడం మూలంగా గ్రామాల్లో పారిశుధ్యం గురించి కాలువల అపరిశుభ్రత ఎక్కడ చూసినా దోమలు ఈ గణం, శ్రీమి కాటకాలు, బ్యాక్టీరియా వంటి వైరస్ వ్యాధులతో గ్రామాలలో ప్రజలు నిత్యం వైరల్ జ్వరాలు, అంటువ్యాధులకు గురవుతూ అలమట్టిచ్చిపోతున్నారు, 2019 నాటికి స్వచ్ఛభారత్ పేరుతో మన దేశ ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ 2014 ఆక్టోబర్ రెండు న గాంధీ జయంతి రోజు ఢిల్లీలోని దర్జితవాడలో స్వచ్ఛభారత్ పథకాన్ని ప్రారంభించి బహిరంగ ప్రదేశాల్లో మలవిసర్జన చేయరాదని మురుగు కాలువలు, రోడ్లు, చెత్తాచెదారం వెయ్యేకుండా చుట్టూ ఉంచుకోవాలని లక్ష్యంతో ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ స్వయంగా వీపురు కట్ట పట్టుకుని ఢిల్లీలో రోడ్లు చుట్టూ చేసినప్పటికీ నేటికీ స్వచ్ఛభారత్ అనుకున్న లక్ష్యాన్ని సాధించలేదు, స్వచ్ఛభారత్ పేరుతో నా దేశంలో తొమ్మిది కోట్ల 80 లక్షల మందికి మురుగుదొడ్లు నిర్మించి ఇప్పటి లక్ష్యంతో ప్రవేశపెట్టిన పథకం గ్రామాలలో గ్రామ కార్యదర్శి చేతివలం స్వెప్లర్ ఆఫీసర్ల అవినీతి గ్రామ సర్దుచులు కూడా అప్పుట్లో మురుగుదొడ్ల నిర్మాణంలో భారీ మొత్తంలో అక్రమాలకు పాల్పడ్డట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి, ముఖ్యంగా నాగర్కర్నూల్ జిల్లాలోని

### బిట్లు మావి సీట్లు మీకా!!



కళాశాలలో, రియల్ ఎస్టేట్ రంగంలో ఎలాంటి రిజర్వేషన్లు లేని అగ్రవర్గాలు 85% సంపాదన చేతుల్లో పెట్టుకొని ఈ దేశాన్ని రాజ్యమేలుతున్నారు అనే విమర్శలు వస్తున్నాయి, అక్కడక్కడ ఎక్కడ ఎక్కడ ఒకచోట ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు ఉద్యోగులుగా చలామణి అవుతున్నప్పటికీ ఓర్వలేక అగ్రవర్గాలు అన్యాయం జరిగినట్లు నోరు పెట్టగా చేసుకుని పేదరికంలో మగ్గుతున్న ఎన్నో ఎన్నో



బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు జీవితాలలో వెలుగుతుంటున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు, వేలాది సంవత్సరాల నుంచి ఈ దేశంలో వెళ్లి చాకిరికి బానిసత్వానికి ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు క్రమ దోపిడీకి గురై జీవిస్తున్నప్పటికీ దేశానిర్మాణానికి కంకణం కట్టుకొని పనిచేసిన ఎన్నో ఎన్నో బీసీ జాతులకు చెందిన ప్రజల పట్ల ఎందుకు చిన్న చూపు చూస్తున్నారని పలువురు ప్రశ్నిస్తున్నారు, ఈ దేశ నిర్మాణానికి ప్రధాన కర్తవ్యం వహించిన వెనుకబడ్డ కులాలను జాతులను పక్కన నెట్టివేసి అన్ని రంగాల్లో అగ్రవర్గాలు ప్రాతినిధ్యం అంతా ఇంతా కాకుండా మితిమీరు పోతుండనే విమర్శలు వస్తున్నాయి, దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాలలో అసెంబ్లీలో పార్లమెంట్ చట్టసభల్లో రిజర్వేషన్ల ప్రాతినిధ్యం పదవులు ఇవ్వకుండా ఎక్కడ చూసినా రాజకీయంగా ఉద్యోగ పరంగా సాత్వికంగా విద్యాపరంగా అగ్రవర్గాలు పెత్తనం నేటికీ చలామణి అవుతుందని వదే పదే దేశంలోని ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు ఎంత మొత్తుకూడా ఫలించి శూన్యం, ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు వద్ద ఎలాంటి సంపాదన దబ్బు వ్యాపార లావాదేవీలు బిజినెస్

లు లేకపోవడం క్రమ దోపిడీ గురి కావడం ఒకపక్క ఇలాంటి సంపద లేకపోవడం దారిద్ర్యం వెంటాడుతున్న ఈ తరుణంలో అగ్రవర్గాలు పెత్తనం రోజురోజుకు మితిమీరి పోతుందని దేశవ్యాప్తంగా విమర్శలు వస్తున్నాయి, కాదు కష్టం చేసుకుని రిజర్వేషన్ ఫలాలకు దూరంగా ఉంటూ జీవితా విధులను సమయంలో అగ్రవర్గాలు అజీవితే అంతుచిక్కకుండా చావ కింద నీరులా ప్రవర్తిస్తుంది పలువురు వ్యక్తం చేస్తున్నారు, భారతదేశమంటే భూస్వాములకు పెట్టుబడిదారులకు బడా పారిశ్రామిక వేతలకు నిలయంగా తయారవుతుందని పేద బడుగు బలహీన వర్గాల ప్రజల కష్టాలను బాధలను కన్నీటిని సప్తాన్ని తీర్చి నాధుడే కరువయ్యాడు, దేశమంటే మట్టి కాదోయే దేశమంటే మనసులో అనే గొప్ప గొప్ప పదాలు నిరాదాలు నీతి వాక్యాలు ఎక్కడ ఉన్నాయని ప్రశ్నిస్తున్నారు ప్రజలు దేశమంటే భూస్వాములు పెట్టుబడిదారుల కోసం కాదు దేశమంటే ఎన్నో ఎన్నో బీసీ మైనార్టీ ప్రజలు అభివృద్ధి చెందిన నాడే భారతదేశం అభివృద్ధి దిశలో పురోగతి సాధిస్తుందని ఇప్పటివరకు ఈ దేశాన్ని దోచుకుంటూ దాచుకుంటున్న ఈ దేశాన్ని పరిపాలిస్తున్న ప్రభుత్వాలకు రాజకీయ నాయకులకు తగిన గుణపాఠం చెప్పే రోజులు దగ్గర్లోనే ఉన్నాయని ఈ దేశ ప్రజలు మరోసారి హెచ్చరిస్తున్నారు, నిర్మూలనంగా ఎంతో కష్టపడి రాజ్యాంగాన్ని రచించిన దాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ రూపొందించిన రాజ్యాంగాన్ని నిర్మూలనం చేసి రాజ్యాంగంలోని చట్టాలను హక్కులను హరిస్తూ అంది వేయడానికి పాలక ప్రభుత్వాలు కట్ట పస్తుతున్నాయని విమర్శిస్తున్నాయి, ఇప్పటికైనా భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం లభించి నేను 78 సంవత్సరాల కాలం పుర్రవుతున్నప్పటికీ దేశంలోని పేదరికం వెంటాడుతుంది వేటాడుతుంది పేద ప్రజలకు అభివృద్ధి దిశలో ముందుకు నడిపించడంలో ప్రభుత్వాల చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలని అప్పుడే ఈ దేశం ప్రపంచ దేశాలలో అగ్రాగ్రామి నిలబెట్టాలని పలువురు కోరుతున్నారు,

### వడకేసిన పల్లె ప్రగతి!!



పాలన వారందరూ గ్రామ కార్యదర్శులు గ్రామాల ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండకుండా ఎప్పుడో ఒకసారి కనిపించడం ప్రతి ఏన్నో పనికి కూడా చేతివాలం దబ్బు ఇస్తే తప్ప సంకాలు చేయని పరిస్థితి నెలకొన్నదని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు, మురుగుదొడ్ల నిర్మాణంలో పాటు ఇంటి అనుమతులు, జనన మరణ ప్రమోక్షరణ పత్రాలలో, గ్రామాలలోని కార్యదర్శులు పెద్దకత్తవల్లి మండలంలో కొన్ని గ్రామాలలో విఫలవిధిగా విరంగం చేస్తున్నారని ఆరోపణలు వస్తున్నాయి, కొంతమంది గ్రామ కార్యదర్శులు చేస్తున్న తప్పుడు పనుల వల్ల మిగతా వాళ్లకు కూడా చెడ్డపనుల వస్తుందని గ్రామాల్లో ఎక్కడ చూసినా పారిశుధ్యం లోపించిందని వీధిలైట్ల తో గ్రామా డ్రైనేజీలు, రోడ్లు మూలంగా తయారైనట్లు ఆయా గ్రామ ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు, స్వచ్ఛభారత్ అనుకున్న వేర లక్ష్యం సాధించకపోవడం వల్లైతే ప్రగతి పై దృష్టి పెట్టకపోవడం ప్రభుత్వం ఇటీవల వారందరూ గ్రామపంచాయతీ ఎన్నికల సకాలంలో నిర్వహించకపోవడం ఇందుకు కారణమని తెలుస్తుంది, ముందే వరకాలం వర్షాలు కురుస్తున్న సమయంలో గ్రామాలలో దోమల పాటు బ్యాక్టీరియా వైరల్ మలేరియా దెంగూలు ఉండే జ్వరాలు బారిన ఉంటూ ప్రాణాలు కోల్పోయే పరిస్థితి నెలకొన్నదని ఆయా గ్రామాల ప్రజలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు, కేంద్ర రాష్ట్ర

ప్రభుత్వాల లక్ష్యం చేరుకోవడానికి గ్రామాలలోని చెప్పవచ్చు ఎక్కువ కాతం ప్రజలు గ్రామాల ప్రాంతాల్లో నివసిస్తున్నప్పటికీ కనీస మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించలేని ప్రభుత్వాల రకరకాల పేరుతో నా స్వచ్ఛభారత్, పల్లె ప్రగతి, పారిశుభ్రతం పేరుతో నా మొక్కుబడిగా కార్యక్రమాలు చేపట్టి చేతులు దులుపుకుంటున్నారని ఎన్నో విమర్శలు వస్తున్నాయి, భారతదేశంలో పల్లె సీమలు పట్టుకున్నాయి అయినప్పటికీ రోజు రోజుకు పల్లె సీమల్లో పారిశుధ్యం పేరుకపోతుందని విమర్శలు వస్తున్నాయి, ఇప్పటికైనా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కలెక్టర్ తక్కువ వ్యయంతో జిల్లాలోని వివిధ మండలాలలో ముఖ్యంగా పెద్దకత్తవల్లి మండలంలో వివిధ గ్రామాలలో మురుగుదొడ్ల నిర్మాణంలో జరిగిన అక్రమాలను ప్రస్తావన గ్రామ కార్యదర్శుల పనితీరుపైన దృష్టి పెట్టాలని ఆయా గ్రామ ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు,

















### రెమిటెన్స్ లో భారత్ దూకుడు.. దేశంలోకి లోకి 107 బిలియన్ డాలర్లు

2023-24లో 107 బిలియన్ డాలర్లు..



రెమిటెన్స్లు ఆకట్టుకోవడంలో భారత్ దూసుకుపోతున్నది. గడిచిన ఆర్థిక సంవత్సరంలోనూ భారత్లోకి 107 బిలియన్ డాలర్ల రెమిటెన్స్లు వచ్చాయి. వరుసగా 100 బిలియన్ డాలర్ల మార్కును అధిగమించడం ఇది రెండోసారి. విదేశాల్లో విధులు నిర్వహిస్తున్నవారు తమ సంపదను తమ కుటుంబీకులకు పంపడాన్ని రెమిటెన్స్ గా వ్యవహరిస్తారు. గడిచిన ఆర్థిక సంవత్సరంలో విదేశీ ప్రభుత్వ పెట్టుబడులు, పోర్ట్ఫోలియో ఇన్వెస్ట్మెంట్లు కలుపుకొని వచ్చిన 54 బిలియన్ డాలర్ల కంటే రెమిటెన్స్లు రెండు రెట్లు అధికం. అంతర్జాతీయ ఆర్థిక సంవత్సరంలో 119 బిలియన్ డాలర్లు వచ్చాయి. భారత్కు వచ్చిన రెమిటెన్స్లో 23 శాతంతో అమెరికా తొలిస్థానంలో నిలువగా, ఆ తర్వాతి స్థానాల్లో గత్య దేశాలు ఉన్నాయి.

### రమ్యకృష్ణ మృతి.. ప్రగాఢ సంతాపం తెలిపిన సీఎం చంద్రబాబు

గన్నవరం విమోచకపర్లం, ఉంగుటూరు మండల ఠీడీపీ మహిళా నేత మండవ రమ్యకృష్ణ నేడు తెల్లవారుజామున మృత్యువెందింది. ఆమె షిర్డీ నుంచి గన్నవరం వస్తున్న క్రమంలో రోడ్డు ప్రమాదానికి గురై ప్రాణాలు కోల్పోయారు. కాగా రమ్యకృష్ణ మృతిపై ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు స్పందించారు. రమ్యకృష్ణ మరణం బాధాకరమని ఆయన సంతాపం తెలియజేశారు. తన ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని భగవంతుడ్ని ప్రార్థిస్తున్నానని పేర్కొన్నారు. గత ప్రభుత్వ దుమఱుకాడంను రమ్యకృష్ణ ద్వారా ఎదుర్కొన్నారని తెలిపారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం బనాయించిన అక్రమ కేసులతో ఆమె కొన్ని రోజుల పాటు అజ్ఞాతంలో ఉన్నారు ఈ సందర్భంగా చంద్రబాబు గుర్తు చేశారు. కాగా ఆమె కుటుంబానికి పాక్షిక ఆందా నిలుస్తుందని హామీ ఇచ్చారు. రమ్యకృష్ణ ఆత్మకు శాంతి చేకూరాలని, ఆమె కుటుంబ సభ్యులకు చంద్రబాబు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు.



### పట్టాలు తప్పి నదిలో పడిపోయిన రైలు బోగీలు 70 మందికి గాయాలు



రష్యా లో రైలు ప్రవాహం వోటు చేసుకుంది. ఫార నార్త్లో ఓ స్పానింజర్ రైలు పట్టాలు తప్పి నదిలో పడిపోయింది. ఈ ఘటనలో సుమారు 70 మంది ప్రయాణికులు గాయపడ్డారు. స్థానిక మీడియా వెల్లడించిన వివరాల ప్రకారం.. రైలు వోర్వూరు నగరం నుంచి ఆర్మిటీకి సర్కిల్ మీదుగా.. దేశంలోని దక్షిణాన నల్ల సముద్రంలోని నోవోరోసిస్క స్టాన్షన్లోనికి వెళ్తోంది. కోవి రిపబ్లిక్లోని ఇంటా అనే చిన్న పట్టణం సమీపంలోకి రాగానే రైలు పట్టాలు తప్పింది. దీంతో తొమ్మిది బోగీలు కోవి నదిలోకి పడిపోయాయి. ఆ సమయంలో ట్రైన్లో 215 మంది ప్రయాణికులు ఉన్నారు. వారిలో 70 మంది గాయపడినట్లు తెలిసింది. క్షతగాత్రుల్లో ఎదుగురికి తీవ్రమైన గాయాలైనట్లు స్థానిక మీడియా నివేదించింది. అయితే, ప్రమాద సమయంలో నదిలో నీటి ప్రవాహం తక్కువగా ఉండటంతో పెను ప్రమాదం తప్పిందని పేర్కొంది. రంగంలోకి దిగిన రెస్క్యూ బృందాలు క్షతగాత్రులను సమీపంలోని ఆసుపత్రికి తరలించారు. కోవి (%ఖరీదా) రిజిస్ట్రార్ ఇటీవలే కరెన్సీ వర్తక సంఘించిన వరదల కారణంగా రైలు పట్టాలు దెబ్బతిన్నాయని తెలిపింది. తాజా ప్రమాదానికి కారణమిదేనని ప్రాథమిక విచారణలో తెలిసినట్లు రష్యా మీడియా నివేదించింది. ఘటనకు సంబంధించిన మీడియా ప్రస్తుతం నెట్టింగ్ మెర్లెగా మారింది.

### ఐపీవో బంపర్ లిస్టింగ్ అడుగుపెట్టగానే ఒక్కో షేరుపై రూ.100 లాభం.. మీరూ కొన్నారా?

దేశం స్టాక్ మార్కెట్లో నేడు ప్రవేశించిన రెండవ ఐపీవో సైకిల్ ఇన్వెస్టర్లకు సూపర్ లాభాలను అందించింది. ఎస్ఎమ్ఈ కేటగిరీలో వచ్చిన ఐపీవో ఇన్వెస్టర్లపై దబ్బలు వర్షం కురిపిస్తోంది. ఇప్పుడు మంచి మాట్లాడుకోబోతున్నది విన్నీ ఇమ్మిగ్రేషన్ అండ్ ఎడ్యుకేషన్ సర్వీసెస్ కంపెనీ ఐపీవో గురించే. కంపెనీ ఐపీవో దలారా స్ట్రీట్లో బలమైన జాబితాను సమోదరు చేసింది. ఈ క్రమంలో ఎస్ఎన్ఈ ఠీఎన్ఈలో ఒక్కో షేరు ధర రూ.240 వద్ద అడుగుపెట్టాయి. వాస్తవానికి కంపెనీ ఐపీవో ఇప్పుడు సమయంలో ఒక్కో షేరు రూ. 140కి విక్రయించింది. ఈ క్రమంలో కంపెనీ షేర్లు మార్కెట్లోకి ఇప్పుడు ధర కంటే 71.4 శాతం ప్రీమియం ధరకు బంపర్ జాబితాను సమోదరు చేశాయి. లిస్టింగ్ తర్వాత ఇంప్లూడెంట్ షేర్ ధర గరిష్ఠంగా రూ.250 స్థాయికి చేరుకుంది. రిలైట్ ఇన్వెస్టర్ కోసం జూన్ 20న ప్రారంభమైన ఐపీవో జూన్ 24న ముగిసింది. ఈ క్రమంలో ఒక్కో షేరు ధర రూ.140 వద్ద విక్రయించిన సంగతి తెలిసిందే. పెట్టుబడిదారులు పార్కెట్నుండి లాల్ పరిమాణాన్ని 1000 షేర్లు నిర్మూలించగా ఐపీవోలో పార్కెట్నుండి రిలైట్ ఇన్వెస్టర్ల కనీసం రూ.1.40 లక్షలు పెట్టుబడిగా పెట్టాల్సి వచ్చింది. అలాగే కంపెనీ తాజా ఐపీవో ద్వారా ఏకంగా రూ.9.13 కోట్లను విజయవంతంగా నేడు సమీకరించింది. దీని కోసం 6.52 లక్షల తాజా ఈక్విటీ షేర్లను మార్కెట్లో విక్రయించింది. కంపెనీ వ్యాపారాన్ని పరిశీలిస్తే.. వీసా గ్రెడ్డింగ్, ఇమ్మిగ్రేషన్ ప్రక్రియలో సహాయం దాక్కుమెంటేషన్ సేవలను అందిస్తోంది. ఈ క్రమంలో ఖాషా నైపుణ్య పరిశ్రమ కోసం శిక్షణ సైకిల్ అందిస్తుంది. కంపెనీకి ప్రస్తుతం దేశంలో 12 వ్యూహాత్మక కార్యాలయాలు నెట్వర్క్ కలిగి ఉంది. ఐపీవో ద్వారా సమీకరించిన మొత్తాన్ని కంపెనీ దేశంలో కొత్త కార్యాలయాల ఏర్పాటు, సాఫ్ట్వేర్ అభివృద్ధి, రుణాల చెల్లింపులు, ట్రాండింగ్ అండ్ అడ్వైజరీ, సాధారణ కార్పొరేట్ ప్రయోజనాలతో పాటు పబ్లిక్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కోసం వినియోగించాలని నిర్ణయించింది.



### ఎల్ కే అద్వానీకి అస్పృశ్యత.. ఢిల్లీ ఎయిమ్స్ లో బీజేపీ సీనియర్ నేత



బీజేపీ జాతీయ సీనియర్ నేత, రాజకీయ కురువుధుడు, మాజీ ఉపప్రధాని ఎల్ కే అద్వానీ అస్పృశ్యతకు గురయ్యారు. బుధవారం ఆయన ఆరోగ్య పరిస్థితి బాగోకపోవడంతో ఢిల్లీలోని ఎయిమ్స్ లో చేర్చింది డిల్లీ మెంట్ అందిస్తున్నారు. అద్వానీకి అస్పృశ్యత.. దేశ రాజకీయాల్లోనే అత్యంత కురువుధుడు, అపర దాణకర్త, మాజీ ఉప ప్రధాని, బీజేపీ సీనియర్ నేత లాల్ కృష్ణ అద్వానీ(ఎల్ కే అద్వానీ) అస్పృశ్యతకు గురయ్యారు. బుధవారం ఆయన ఆరోగ్య పరిస్థితి బాగోకపోవడంతో ఢిల్లీలోని ఎయిమ్స్ లో చేర్చింది చికిత్స అందిస్తున్నారు. అద్వానీ వయస్సు 96సంవత్సరాలు. దాక్తర్ల పర్యవేక్షణలో ఉన్న అద్వానీ హెల్త్ కండిషన్ ప్రస్తుతం నిలకడగానే ఉన్నట్లుగా తెలుస్తోంది. ఎయిమ్స్ లోని పాత ప్రైవేటు వార్డులో ఆయనికి డిల్లీ మెంట్ అందిస్తున్నారు వైద్యులు. యూరాలజీ వైద్యులు ఎల్ కే అద్వానీకి ప్రత్యేక వైద్యసేవలు అందిస్తున్నారు. కమలనాథుల్లో కలవరం.. అద్వానీ అస్పృశ్యతకు గురయ్యారనే వార్త కమలనాథుల్లో కలవరం మొదలైంది. ఆయన సంపూర్ణ ఆరోగ్యంతో డిశ్చార్జ్ కావాలని సోషల్ మీడియా వేదికగా బోస్టులు పెడుతున్నారు. పలువురు బీజేపీ జాతీయ, రాష్ట్రాల నేతలు అద్వానీ ఆరోగ్య పరిస్థితి తెలిసి అందోళన చెందుతున్నారు.

# డిజిటల్ కార్పొరేషన్ పేరుతో మాయ ప్రపంచం

విలువలు గల నేత.. విశ్వసనీయ మేత ఎన్నికల ఏడాదిలో ఔట్ సోల్డింగ్ వ్యయం రూ.2861 కోట్లు

2018-19తో పోలిస్తే మూడు రెట్లు కంటే ఎక్కువ

డిజిటల్ కార్పొరేషన్ పేరుతో ఒక మాయా ప్రపంచాన్ని సృష్టించి..

ఔట్ సోల్డింగ్ పేరుతో అడ్డగోలు పనులు చేశారు.

ఏపీసీఎఫ్ఎస్ఎస్లో 400 మందిని ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులుగా కూర్చోబెట్టారు. వీరు చేసింది.. అచ్చంగా వైసీపీ సేవ!

సోషల్ మీడియా ఇన్ఫ్లుయెన్సర్లు, యూట్యూబ్ చానళ్లు, ఇన్స్టా పేజీల్లో అసభ్యకర పోస్టులు పెట్టే పేజీలను బ్యాన్ ఖర్చు మొత్తం కూడా ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల బడ్జెట్ వద్ద నుంచే చేశారు. డిజిటల్ కార్పొరేషన్ పేరుతో జగన్ భారీ మాయవైసీపీ సోషల్ మీడియా ఖర్చు అందులోనే అపారమైన భాగం పెట్టింది ప్రజా ధనమేపీటీఎం బ్యాంకు పంపింది ఖజానా నుంచే అండ్ వీఆర్లో స్టామ్ మూల్యాలు/విచారణ జరిపితే మొత్తం వెలుగులోకి విలువలు, విశ్వసనీయత, క్యాంక్షన్ అని ఇప్పటికీ చక్కటి కబంబు చెబుతున్న జగన్మోహన్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి హెరాలో ఏం చేశారో తెలుసా... ఒకే ఒక్క ఏడాదిలో రూ.1800 కోట్లకుపైగా ప్రజాధనాన్ని తన 'సోషల్ మీడియా' ప్రచారానికి ఖర్చు పెట్టేశారు. నిజాం ఖార్జీ రెడ్డి నేతృత్వంలో నడిచిన వైసీపీ సోషల్ మీడియా ఖర్చుగా... వైసీపీ ఎన్నికల వ్యూహకర్తగా పని చేసిన 'ఐ ప్యాక్' ఖర్చుగా జనంపైనే రుద్దేశారు. 'ఏపీ డిజిటల్ కార్పొరేషన్' పేరుతో ప్రభుత్వ సంస్థను ఏర్పాటు చేసి... ప్రజాధనాన్ని మళ్లించి, అదే దబ్బును తన సొంత



పార్టీకి సేవ చేసిన సంస్థలకు కట్టబెట్టారు. ఇవీ.. ముఖ్యమంత్రిగా జగన్ పాటించిన విలువలు! ఇదీ.. ఆయన విశ్వసనీయత ఔట్ సోల్డింగ్ వ్యవస్థను జగన్ తన ఆక్రమాలకు వేదికగా మలుచుకున్నారు. చంద్రబాబు హయాంలో వివర ఏడాది 2018-19లో ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల జీతం ఖర్చు రూ.864కోట్లు. అదే జగన్ హయాంలో వివర ఏడాది 2023-24లో ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల జీతం ఖర్చు ఏకంగా రూ.2861 కోట్లకు చేరింది. అంటే... మూడింతలకు మించి పెరిగింది. నామమాత్రంగా పెంపు...!!11వ టీఆర్ఎస్ కారణంగా ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల జీతాలు నామమాత్రంగా పెరిగాయి. కొందరికి అసలు పెరగనేలేదు. మొత్తంగా అం వేతనాలు రూ.864 కోట్ల నుంచి వెయ్యి కోట్లకు పెరిగినట్లు అంచనా కానీ... 2023-24లో ఈ ఖర్చు రూ.2861 కోట్లకు పెరిగింది. ఆయా శాఖల్లో ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులు బారిగా పెరిగారా అంటే అదీ లేదు. జగన్ హయాంలో కొత్తగా వచ్చింది 'ఏపీ డిజిటల్ కార్పొరేషన్' ఒక్కటి దీన్ని ఫుల్ వైసీపీ ప్రచార సంస్థగా వాడుకున్నారు. వైసీపీ సోషల్ మీడియా, ఐప్యాక్తోపాటు 'పేజీఎం బ్యాంక్' పేమెంట్స్ దీనిద్వారానే జరిగినట్లు అనుమానాలున్నాయి. ఫలితంగా... 2023-24లో ఔట్ సోల్డింగ్ వేతనాల ఖాతం అనేది మాయా ప్రపంచం! ఎంతమంది, ఎక్కడ ఏం పనిచేస్తున్నారో ఎవరికీ తెలియదు. లక్షల్లో జీతాలు తీసుకుంటున్నా ఆఫీసుకు రానివాళ్లు, భార్యభర్తలు, వైసీపీ కేంద్ర కార్యాలయం దగ్గర బడ్డి

కోట్లు నడిపే వాళ్లు ఇందులో ఉద్యోగులే! జగన్మోహన్ మళ్లీ అధికారంలోకి తెచ్చేందుకు విష పూజలు రచించిన ఐప్యాక్ సంస్థకు వందల కోట్లు చెల్లించారు. ఈ దబ్బులూ ప్రజల కట్టిన పన్నుల నుంచి చెల్లించిన సొమ్మే. రెండేళ్ల క్రితం ఐప్యాక్ ఉద్యోగులందరినీ సజ్జల భార్య ఆఫీసుకు తరలించారు. వీరందరికీ ఔట్ సోల్డింగ్ పద్ధతి నుంచే జీతాలు చెల్లించారు. ఏపీసీఎఫ్ఎస్ఎస్లో(ఏపీ సెంటర్ ఫర్ పైసాన్నియల్ సిస్టమ్) అండ్ (సర్వీసెస్) పేరిట మరో సంస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అందులో... దాదాపు 400 మందిని ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులుగా కూర్చోబెట్టారు. భారీ జీతాలు! చేసే పనిమాత్రం... ఠీడీపీ, జనసేన నేతలు, సానుభూతిపరులపై అసభ్యకర పోస్టులను పెట్టడమే. ఇక సజ్జల భార్య తన సోషల్ మీడియా కార్యాలయాన్ని విజయవాడలోని స్మిల్ డెవలప్మెంట్ భవనంలో నిర్వహించారు. వందల కోట్ల ఉద్యోగులను చేర్చుకున్నారు. వీరి జీతాలు ఖజానా నుంచే చెల్లించారు. అరెస్టైన వారికి అందలంబడ్డట్లు దూషణ కేసులో అరెస్టైన 11 మంది డిజిటల్ కార్పొరేషన్ ఉద్యోగులకు జగన్ ప్రభుత్వమే కోర్టు ఖర్చులు భరించింది. కేసుల నుంచి బయటకు వచ్చాక వారందరికీ ప్రమాదాన్ని కల్పించి లక్షల్లో జీతం ఇచ్చింది. ఇందులో ఒక మహిళా ఉద్యోగిని ఏకంగా డిజిటల్ కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ గా నియమించి నెలకురూ.2.5 లక్షల జీతం ఇచ్చారు. ఇదంతా ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల జీతాల వద్ద నుంచి వెళ్లినవే. అలాగే, ఏపీ మినరల్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్లో కూడా వందల సంఖ్యలో ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులను నియమించుకున్నారు. జగన్ హయాంలో ప్రభుత్వానికి ఉపయోగపడేలా ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగుల నియామకం ఒక్కటి జరగలేదు. అప్పటికే ఉన్న వారందరినీ ఒక్కొక్కొక్కో పరిధిలోకి తీసుకొచ్చి దానికి 'అప్యాక్' అనే పేరు పెట్టారు. ఇందులో చాలా కార్పొరేషన్లలోని ఔట్ సోల్డింగ్ ఉద్యోగులను, శానిటేషన్ వర్కర్లను చేర్చలేదు. ఠీడీపీ హయాంలో నియమించిన... రూ.40వేల కంటే ఎక్కువ జీతమున్న వారందరినీ తప్పించి సొంత మనుషులను కూర్చోబెట్టారు. 'అప్యాక్'కు నిర్వహణ విధులను వేరే చేశారు. కానీ.. డిజిటల్ కార్పొరేషన్తోపాటు వైసీపీ సేవచేసిన సంస్థలకు నిధులు గుమ్మరించారు. ఈ గుట్టాంతా ఐ అండ్ వీఆర్లో ఉందని, విచారణ చేస్తే బయటకు వస్తుందంటున్నారు.

## మాడు, నాలుగు రోజుల్లో భూముల ధరల పెంపు.. లాభనష్టాలు ఎవరికీ..?



మరో 45 రోజుల్లో రాష్ట్రంలో భూముల ధరలు పెరగనున్నాయి. అయితే.. ప్రభుత్వం పెంచే ధరలు ఎవరికీ భారం కానున్నాయి? ఎవరికి లాభం చేకూరనుంది? అనేది ప్రస్తుతం చర్చనీయాంశంగా మారింది. అటు అధికార పక్షం, ఇటు నిలివే సొసైటీ, రియల్ ఎస్టేట్ వర్గాల్లో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. బహిరంగ మార్కెట్లో రూ.కోటి వరకే భూముల మార్కెట్ విలువ రూ.10 లక్షలు కూడా లేదు. అంటే ఏకంగా 90 శాతం ఖాళీ ముగిసా చెలామణి అవుతున్నది. ఒక్కో దగ్గర ఇది రూ.20 లక్షల వరకు సైకిల్ ఉంది. స్టాంప్ డ్యూటీ సగానీకే చెల్లించడం ద్వారా ప్రభుత్వ ఆదాయానికి గండిపడతోంది. దాంతోపాటు నిజాయితీగా సంపాదించిన సొమ్ముతో కొనేవారికి ఇబ్బంది తప్పదు. రూ.కోటి వెచ్చించి కొనుగోలు చేస్తే బ్యాంకు నుంచి రుణం పొందేందుకు వెళ్లే సగం రావడం లేదు. భూమి విలువ పడిపోతోంది. ఇప్పుడు వచ్చిన చిక్కెల్లా సగం రూపంలో స్వీకరించే రియల్టర్లు, చెల్లించే కొనుగోలుదారులే.. వేతన జీవులు, జీవనీతో బిజినెస్ చేసే వ్యాపారులకు ఎలాంటి సమస్య లేదు. రిజిస్ట్రేషన్ విలువ పెరిగితే బహిరంగ మార్కెట్ విలువలు పెరిగే అవకాశం పెద్దగా లేదు. వర్తమాన్ విలువల రివిజన్పై రియల్ ఎస్టేట్, డెవలపర్లు, రైతులు, ఉద్యోగుల మధ్య భిన్నాభిప్రాయాలు ఉన్నాయి. అన్ని పక్షాల వీగల్ పేమెంట్ల ద్వారా వ్యాపారం సాగించడం లేదన్న వాదన ముందుకొస్తున్నది. ధరల అంపు ద్వారా ప్రభుత్వానికి మాత్రం ఆదాయం రెట్టింపు కావడం అధికార పక్షం సహజం. మూడేండ్లక్రితం మార్కెట్ విలువలను పెంచారు. ఆ పెంచిన ధరలను 2021 జూలై 22 నుంచి అప్పటికి

తెచ్చారు. ఇప్పుడు మరోసారి వర్ధిల్లేందుకు యుద్ధప్రాతిపదికను ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. మరో 15 రోజుల్లోనే రిజిస్ట్రేషన్ రెట్లను ప్రజల ముందు పెట్టి అభ్యంతరాలను స్వీకరించనున్నారు. అయితే నాన్ అగ్రికల్చర్ ల్యాండ్స్ కంటే అగ్రికల్చర్ ల్యాండ్ రెట్లు భారీగా పెరగనున్నట్లు తెలిసింది. ఓపెన్ మార్కెట్లోనే క్రయవిక్రయాలు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వ్యవసాయ, వ్యవసాయేతర అన్ని విలువలను పెంచుతున్నట్లు సైట్/విధానాన్ని అనుసరించడం లేదు. వ్యవసాయ భూముల ఓపెన్ మార్కెట్, రిజిస్ట్రేషన్ వాల్యూనికే మధ్య చాలా తేడా ఉన్నది. రూ.2.25 లక్షలు ధర ఉండే ఏరియాల్లోనూ రూ.25 లక్షల నుంచి రూ.50 లక్షల వలకుతున్నాయి. ఉదాహరణకు నల్లగొండ జిల్లా చాంద్రోల్లో ఏకంగా మార్కెట్ విలువ రూ.2.25 లక్షలు ఉండగా, అది ఓపెన్ మార్కెట్లో రూ.50 లక్షల దాకా నడుస్తున్నది. యర్రాద్ది జిల్లా సంస్థాన్/నారాయణపురం మండలం రాచకొండలో రూ.4.50 లక్షలు ఉండగా రూ.50 లక్షల దాకా నడుస్తున్నది. ఇలా ఎక్కడ చూసినా మార్కెట్ విలువ కంటే పది నుంచి 15 రెట్ల వరకు అధికంగా ఉన్నది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఏకంగా రూ.10 లక్షలకు ఎక్కువైన ధరలకుంటా? అంటే వెతకడం కష్టతరంగా మారింది. ఏ మారుమూల ప్రాంతాల్లోనూ కనీసం రూ.20 లక్షలకు తక్కువగా లేనే లేదు. అయితే.. ఏటా లక్షలాది లావాదేవీలు జరుగుతున్నా ట్రాన్సాక్షన్ అమౌంట్లో పది శాతానికి కూడా స్టాంప్ డ్యూటీ కట్టడం లేదన్న వాస్తవం. మిగతా సామాన్య సగం రూపంలోనో, ఇంకో రూపంలోనో అమ్మిన వ్యక్తికి అందుతున్నది. కానీ ఏరియాల్లోనూ.. 2021లో రంగారెడ్డి జిల్లా

శేరిలింగంపల్లి మండలంలోని గవూరినగర్, గుట్టలగిరిగంపేట, ఇజ్జతనగర్, ఖాజాగూడ, ఖానామెట్, మూదాపూర్, రాయదుర్గపాస్/మత్తూల్లో ఏకంగా ధర రూ.9.68 కోట్ల నుంచి రూ.12.58 కోట్లకు పెంచారు. అయినా బదు రెట్లు అదనంగా నడుస్తున్నది. గతంలో రంగారెడ్డి జిల్లా గండిపేట మండలంలోని కోకాపేటలో రూ.1.50 కోట్ల నుంచి రూ.1.95 కోట్లు, రూ.1.75 కోట్ల నుంచి రూ.2.28 కోట్లకు, పుష్పాలగూడలో రూ.2 కోట్ల నుంచి రూ.2.60 కోట్లకు, రూ.2.50 కోట్ల నుంచి రూ.3.25 కోట్లకు పదివేల చేశారు. నిజానికి ప్రభుత్వం వేలం పాటు నిర్వహిస్తేనే ఎకరం రూ.60 కోట్ల దాకా పలికింది. ప్రస్తుతం సంగారెడ్డి జిల్లా అమీన్పూర్లో ఏకంగా ధర రూ.1.12 కోట్లు, రూ.1.88 కోట్లు ఉంది. పటాన్చెరులో రూ.1.88 కోట్లు, రామనంద్రాపురంలో రూ.2.01 కోట్లు, తెల్లపూర్లో రూ.3.77 కోట్లు ఉంది. అక్కర్ల కొన్ని ప్రాంతాల్లో మార్కెట్ విలువల కంటే పదివేల నడుస్తున్నది. ఇలాంటి పరిణామాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని మార్కెట్ విలువలను రివిజన్ చేస్తున్నట్లు స్టాంపు అండ్ రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ అధికారి ఒకరు 'దిశ'కు వివరించారు. సమాంతరంగా రెట్లుజాబితా, రాష్ట్ర రహదారులపై మండలం యూనిట్ గా రెట్లను రూపొందించనున్నట్లు తెలిసింది. ఉదాహరణకు శ్రీశైలం హైవేపై తుక్కూరూడ, మంజూల్, త్రిసూర్, ఇమాంగూడలన్నీ మహేశ్వరం మండలం పరిధిలోకి తీసుకువచ్చారు. హైవే పైనున్న భూముల ధరల్లో వ్యత్యాసం ఉన్నది. ఇప్పుడు ఆ మండలం పరిధిలోని భూముల ధరల్లోని ఒకే విధంగా ఉండేలా చేస్తున్నారు. అలాగే కందుకూరు, కర్తాల, అమనగల్లు మండలాల్లోనివి.. విజయవాడ రహదారిపైనే కూడా చేటుపట్టే, బిట్టాల మండలాల యూనిట్లూ ధరలు ఉండేట్లు జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నారు. వ్యవసాయ, వ్యవసాయేతర భూముల్లోనూ రెట్లు సమాంతరంగా ఉండేట్లు మూడాలని ఉన్నతాధికారుల నుంచి సరే రిజిస్ట్రేషన్ వ్యాఖ్య అవ్వాలి ప్రాయోగి. దీనిని బట్టి చూస్తూంటే ఇటీవల బాగా అభివృద్ధికి జరిగిన ప్రాంతాల్లో భారీగానే ధరలు పెరిగే అవకాశం ఉంది. పల్లె, పల్లం అనే తేడా లేకుండా డెవలప్మెంట్ యూనిట్లోనే ధరలు నిర్ణయించనున్నారు. కొన్ని ప్రాంతాల్లో రూ.కోట్లకు పదివేల భూముల ధరలు కనీసం 30 నుంచి 40 శాతం పెరిగే ఛాన్స్ ఉంది. ప్రస్తుత వ్యవసాయ భూముల ధరలను(ఏకరం). రూ.లక్షల్లో జిల్లా మండలం గ్రామం మార్కెట్ విలువరంగారెడ్డి కర్తాల కర్తాల 39.20లక్షల రెట్ల కేసంపేట సంగం 5.06లక్షల రెట్ల గండిపేట కోకాపేట 341.25లక్షల రెట్ల గండిపేట పుష్పాలగూడ 455.00మేర్లలో ఘోలే/కేసర్ అంకుషాపుర 34.30లక్షల రెట్ల అమీన్/పూర్ అమీన్/పూర్ 168.00లక్షల పేట మంజూల్ ఎర్రబెట్ల 2.70లక్షల పేట మంజూల్ పాములపల్లి 5.20లక్షల రెట్ల బంధారాజు బంధారాజు లంబూరూ 3.75(ఈ విలువలు 50 నుంచి 100 శాతం వరకు పెరిగే అవకాశం ఉంది) ఓ నల్ రెట్ల(రెట్ల స్పష్టం చేశారు)

### ఉపాధ్యాయుల సమస్యల పరిష్కారానికి కట్టుబడి ఉన్నాం:మంత్రి లోకేశ్ భరోసా



పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం పూర్తి సహకారం అందించడానికి ఎప్పుడు సిద్ధంగా ఉంటుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా డిమాండ్లతో కూడిన వినతిపత్రాన్ని మంత్రి లోకేశ్కు డి.వీఆర్.టి.యూ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డి.శ్రీను, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పి.వెంకటేశ్వరరావు అందజేశారు.

ఉపాధ్యాయుల సమస్యల పరిష్కారానికి తమ ప్రభుత్వం అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తుందని మానవ వనరుల అభివృద్ధి, బి.టి శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ అన్నారు.మంత్రిగా నూతనంగా పదవి బాధ్యతలు చేపట్టిన నారా లోకేశ్ ను బుధవారం డి.వీఆర్.టి.యూ రాష్ట్ర నాయకత్వం కలుసుకొని పూల బోకే అందించి, తూ.కాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి లోకేశ్ మాట్లాడుతూ ఈ దఫా జరిగిన ఎన్నికల్లో ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు అందించిన సహకారం మరువలేనిదని అన్నారు. దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని వారి సమస్యల

బోధనేతర పనులు తగ్గించి, బోధనకు పరిమితం చేయాలని కోరారు. 117 జి.పి. రద్దు చేయాలని, ప్రాథమిక పాఠశాలలను ఉపాధ్యాయ సిబ్బందిని పోషించే వనరులను బలోపేతం చేయాలని, డి.వీ.సి 2004న సకాలంలో పూర్తి చేయాలని, 2024-25 పాఠశాల నిర్వహణ గ్రాంట్లను తక్షణమే విడుదల చేయాలని సంఘ పావుకులు వినతి పత్రంలో కోరారు. ఎన్.ఆర్ జిల్లా డివిజియన్ అధ్యక్షులు ప్రభాకర్, గుంటూరు జిల్లా అధ్యక్షులు జ్ఞానేశ్వర్ తదితరులు మంత్రి లోకేశ్ కి వినతి పత్రం సమర్పించిన వారిలో ఉన్నారు.

### ఏపీకి పాంచువున్న తుఫాన్



దిశలో దక్షిణ ఒడిశా తీరం వెంబడి ఈ అల్పపీడనం ఏర్పడొచ్చు. దీని ప్రభావంతో ఈ నెల 28వ తేదీ నుంచి మూడు రోజుల పాటు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వర్షాలు వడదానికీ అవకాశం ఉంది. ఉత్తరాంధ్ర, మధ్య కోస్తా తీర ప్రాంతం జిల్లాల్లో భారీ వర్షపాతం నమోదవుతుంది. శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, పార్వతీపురం మన్యం, విశాఖపట్నం, అల్లూరి సీతారామరాజు, కాకినాడ, కోనసీమ, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమ గోదావరి, ఏలూరు, కృష్ణా, ఎన్.ఆర్, గుంటూరు, బాపట్ల, పల్నాడు, ప్రకాశం జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ పెనుగాలితో కూడిన తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉంది. అవకాశం ప్రభావంతో ఈ రాత్రికే శ్రీకాకుళం, విశాఖపట్నం జిల్లాల్లో చెరురుమదురు వర్షాలు వడదొన్న వాతావరణం కేంద్రం అభిప్రాయపడింది. క్రమంగా అవి ఉధృత రూపాన్ని ధరిస్తాయని, ఈ నెల 29వ తేదీ వరకు చెప్పకోగద్దగ స్థాయికి వర్షపాతం నమోదవుతుందని పేర్కొంది. కొద్దిరోజులుగా నైరుతి రుతుపవనాలు మందగించిన విషయం తెలిసింది. వరుసగా కరువుకార్యని, రాష్ట్రమంతటా విస్తరిస్తాయని మొదట్లో అంచనా వేశారు గానీ అది సాధ్యపడలేదు. సమగ్ర ఉపరితలం మీదుగా వ్యతిరేక దిశలో వీస్తూన్న బలమైన గాలుల వల్ల అవి కలలెత్తడం వాతావరణ విస్తరణలు చెబుతున్నారు. నైరుతి రుతుపవనాల వల్ల సంభవించిన లోటు వర్షాన్ని అల్పపీడనం భర్తీ చేయవచ్చని అంచనా వేస్తోన్నారు.